8 класс

Задание 1. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.

1. Для дыхательной системы пресмыкающихся характерно:

а) мешковидные легкие, нет воздухоносных путей; 

б) губчатые легкие, трахея, бронхи;

в) мешковидные легкие, трахея, бронхи; 

г) губчатые легкие, кожное дыхание.

2. Нервная система кольчатых червей представлена:

а) головными нервными узлами и отходящими от них нервными стволами;

б) окологлоточным нервным кольцом, спинным и брюшным стволами.

в) диффузно разбросанными нервными клетками;

г) окологлоточным нервным кольцом и брюшной нервной цепочкой. 

3.  К отряду двукрылые относятся:

а) термиты;

б) дрозофилы; 

в) клопы;

г) осы.

4. В отличие от костных рыб, у хрящевых рыб имеются:

а) костная чешуя и плавательный пузырь;

б) жаберная крышка и 4 пары жаберных дуг;

в) плакоидная чешуя и клоака; 

г) хрящевой скелет и плавательный пузырь.

5. Прогрессивным признаком круглых червей по сравнению с плоскими червями является:

а) гладкая мускулатура и билатеральная симметрия тела;

б) билатеральная симметрия тела и поперечнополосатая мускулатура;

в) вторичная полость тела и окологлоточное нервное кольцо;

г) первичная полость тела, появление задней кишки и анального отверстия. 

6. Фабрициева сумка птиц – это:

а) слепые выросты тонкого кишечника;

б) железа внутренней секреции; 

в) пищеварительная железа;

г) резервуар семени у самцов.

7. К американским сумчатым относятся:

а) вомбаты;

б) кускус;

в) опоссум; 

г) коала.

8. Дыхание бактерий обеспечивается:

а) выростами мембраны

б) полужидкой коллоидной капсулой

в) мезосомой

г) ядерным аппаратом

9. Где у папоротникообразных развиваются споры?

а) в спорангиях;

б) на вайях;

в) в колосках;

г) в выводковых почках.

10. Бактерии размножаются:  
а) митозом

б) мейозом

в) дроблением

г) спорами

11. Какое поколение преобладает в жизненном цикле мохообразных?

а) заросток;

б) спорофит;

в) гаметофит;

г) протонема.

12. Какие основные признаки характерны для высших растений:

а) наличие корней и побегов;

б) отсутствие стеблей, листьев; 

в) нет корней;

г) нет цветков.

13. По перемещению каких органоидов можно обнаружить движение цитоплазмы в клетках элодей?

а) аппарат Гольджи;

б) пластид;

в) рибосом;

г) лизосом.

14. Клетки какой ткани способны к делению?

а) механической; 

б) проводящей;

в) основной;

г) образовательной.

15. Околоплодник развивается из:

а) зиготы;

б) стенок пестика;

в) наружных покровов семязачатка;

г) рыльца пестика.     

16. Плауны являются растениями из группы: 

а) высших;

б) низших;

в) семенных;

г) однолетних;

17. К гомологичным органам относят:

а) крылья птиц и летучих мышей;

б) крылья бабочек и летучих мышей;

в) хвостовой плавник рыб и хвост хищных животных;

г) клюв птиц и молочные зубы человека.

18. Закономерности наследования признаков из поколения в поколение изучает:

а) ботаника;

б) анатомия;

в) цитология;

г) генетика.

19. Лучевая кость растет в длину за счет: 

а) головки;

б) тела;

в) промежутка между головкой и телом;

г) надкостницы.

20. Количество эритроцитов в 1 мм3:

а) 4-9 тыс.;

б) 4,5 млн.;

в) 200-300 тыс.;

г) 9-10 млн.

21. Видовой иммунитет появляется:

а) при действии лечебной сыворотки;

б) при перенесенном заболевании;

в) внутриутробно;

г) после прививки;

22. В полость внутреннего уха ведет:

а) стремечко;

б) окно преддверия;

в) евстахиева трубка;

г) тело наковальни

23. Потеря крови смертельна при:

а) 30 % объема крови;

б) 10 % объема крови;

в) 50 % объема крови;

г) 40 % объема крови.

24. Наиболее эффективным возбудителем желудочной секреции являются:

а) фрукты

б) овощи

в) хлеб с маслом

г) мясо

25. Плевральная полость образована:

а) одной эпителиальной пленкой и наружной стенкой легких

б) двумя соединительно-тканными пленками

в) соединительно-тканной пленкой и наружной стенкой легких

г) наружной стенкой легких и мышечной стенкой грудной полости 

26. Наиболее долго пищеварение происходит в:
а) желудке

б) двенадцатиперстном отделе

в) тонкой кишке

г) толстой кишке

Задание 2. Задание с несколькими вариантами ответа (от 0-я до 5-ти). Около индексов выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправлений знак «+» должен быть продублирован.

1. Особенности размножения рептилий характеризуются:

а) развитием яйцевых оболочек; 

б) развитием зародышевых оболочек; 

в) внутренним оплодотворением; 

г) развитием с метаморфозом;

д) моноцикличным размножением.

2. В Красную книгу Татарстана занесены виды растений:

а) мордовник обыкновенный;

б) донник лекарственный;

в) купальница европейская;

г) подорожник большой;

д) клюква болотная

3. Эволюционную теорию формировали ученые:

а) Кювье;

б) Линней;

в) Ламарк;

г) Дарвин;

д) Мендель

4. Мышцы получили наибольшее развитие в связи с прямохождением: 

а) затылочные;

б) спинные;

в) грудные;

г) ягодичные;

д) икроножные.

5. Роль тканевой жидкости:


а) омывает клетки;

б) переносит вещества;

в) образует лимфу;

г) выполняет защитную функцию;

д) осуществляет избирательную проницаемость клеток.

Задание 3. Задание на определение правильности суждений (Поставьте знак «+» рядом с номерами правильных суждений). (10 суждений).

1. Двоякодышащие рыбы обитают на морских мелководьях.

2. Органами выделения ракообразных являются протонефридии.

3. Фораминеферы – это морские саркодовые с хитиновой раковиной.

4. К насекомым с полным превращением относятся божья коровка, наездники, шмели. 

5. Представители семейства розоцветных имеют плоды: костянка, сборная, семянка, яблоко. 

6. Чередование поколений наблюдается у всех растений. 
7. Вегетативное размножение осуществляется при помощи половых клеток. 

8. В развитии семенной кожуры интегумент не участвует. 

9. Вторичное утолщение стебля осуществляется за счет деятельности камбия. 

10. Лукавицами размножаются тюльпан, георгин, пырей, ландыш.

11. Биология – это наука о закономерностях живой природы.

12. Цитология – наука о животных и растениях.

13. Количество мышечных волокон изменяется с возрастом человека и в результате тренировки.
14. Постоянное дыхание через рот отрицательно сказывается на умственном развитии растущего организма
Задание 4. Подберите соответствующий термин для данного определения.

1. Цедильный аппарат горбачей и финвалов называется ___________.

2. Первичная полость тела называется _________________.

3. Процесс откладывания икры у рыб называется ___________

4. Вторичный нервный свод млекопитающих называется __________.

5. По кровеносным сосудам членистоногих течет _____________.

Задание 5. Решите биологическую задачу.

Оптимальная скорость переключения внимания обеспечивает объем внимания – 800 знаков за 2 минуты. Сколько знаков должно быть просмотрено за 4 минуты?

Ученик просмотрел 340 знаков в первые 2 минуты и 140 знаков за последующие 2 минуты. Каков достигнутый уровень внимания ученика по отношению к ожидаемому (в %). 

